

## У швейцарских наемников - новый шеф |

Author: Юрий Обозный, [Женева](#), 20.08.2008.



Женева

19 августа Папа римский Бенедикт XVI назначил нового главу своей «самой маленькой армии в мире», состоящей из 110 швейцарских гвардейцев, охраняющих Ватикан.

|

Глава полиции кантона Гларус, 36-летний Даниэль Анриг с 1 декабря 2008 года возглавит папскую гвардию, которая в 2006 году пышно отметила свое 500-летие. Он станет 34-м по счету капитаном папских гвардейцев.

Анриг, родившийся в кантоне Санкт-Галлен, в прошлом сам в течение 2 лет служил в Ватикане простым гвардейцем. Затем он изучал право - гражданское и каноническое - в университете Фрибурга. В последствие Анриг возглавил сначала уголовную полицию католического кантона Гларус в центральной Швейцарии, а чуть позже стал шефом и всей полиции кантона. Имеет армейское звание капитана. Жена Анрига - специалист по теологии. У них четверо детей.

Даниэль Анриг сменит на этом посту полковника Эльмара Мадера, также уроженца кантона Санкт-Галлен. Ранее сообщалось, что на его место должен был быть назначен подполковник Жан Даниэль Паттелу, который стал бы первым за историю главой гвардии из франкоязычной Швейцарии.

Гвардия была создана по распоряжению папы римского Юлия II, известного не только как покровитель искусства, но и как один из самых воинственных пап. Юлий II вёл беспрерывные войны в течение всего pontификата (1503-1513). Нуждаясь в верном войске, он остановил свой выбор на швейцарских солдатах, служивших в то время во многих европейских странах и считавшихся лучшими наемниками в Европе.

22 января 1506 года - день, когда Юлий II устроил приём в честь первых 150 швейцарских гвардейцев, считается официальной датой создания гвардии.

Сегодня её солдаты, как записано в уставе, несут службу «по обеспечению безопасности священной персоны папы и его резиденции».

В настоящее время гвардия Ватикана состоит из чуть более сотни человек. По традиции в её составе могут быть только швейцарские подданные. Официальный язык гвардии - немецкий.

Все гвардейцы должны быть католиками, иметь среднее образование и пройти обязательную для всех швейцарских мужчин четырехмесячную службу в армии. Возраст новобранцев - от 19 до 30 лет. Минимальный срок службы - 2 года, максимальный - 20 лет. Все гвардейцы должны иметь рост не ниже 174 см, им запрещено носить усы, бороду и длинные волосы.

В гвардию принимают только холостяков. Жениться они могут только по специальному разрешению, которое выдаётся тем, кто прослужил более трёх лет и имеет звание капрала, причём их избранницы обязательно должны придерживаться католического вероисповедания.

Месячное жалование гвардейцев составляет около 1000 евро.

Гвардейцы несут службу у входа в Ватикан, на всех этажах Апостольского дворца, у покоев папы и государственного секретаря. Без их участия не обходится ни одна торжественная месса в соборе Св. Петра, ни одна аудиенция или дипломатический приём.

Гвардейцы одеты в красочную средневековую форму. Как утверждает легенда, эта форма сшила по рисункам Микеланджело, хотя исторических свидетельств этому нет. В форму входят полосатые красно-сине-жёлтые камзолы и подхваченные под коленами брюки, берет или морион с красным плюмажем в торжественных случаях, панцирь, арбалет и шпага.

О ватиканской гвардии - по материалам Wikipedia.

На фото: принятие присяги швейцарскими гвардейцами (церемония традиционно проходит 6 мая)

[Швейцария](#)

---

**Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/u-shveycarskih-naemnikov-novyy-shef>